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Zajímavě umístěné hnízdo pěnice slavíkové 
(Sylvia borin) 

Interesting Location of a Nest of  Garden Warbler (Sylvia borin) 

Jiří Hlaváček

V České republice pravidelně hnízdí 5 druhů pěnic rodu Sylvia. Všechny 
hnízdí v hustých křovinách v lesích nebo jejich okrajích, na březích vod, v sa-
dech a zahradách (HUDEC et al. 1983). 

Snad proto jsem nesprávně reagoval na tvrzení majitele rodinné vilky, že 
na jeho domě hnízdí “pěnička” a místo jsem v aktuální době nenavštívil. O to 
větší bylo moje překvapení, když jsem na později předložených fotografiích 
rozpoznal pěnici slavíkovou (Sylvia borin). Správnost mé determinace ověřili 
a potvrdili  ještě ornitologové Tomáš Bělka z Týniště nad Orlicí a Miloslav 
Hromádko z Hradce Králové. 

Popis nálezu
V červnu 1997 si pár pěnic slavíkových  za své hnízdiště vybral otevřené 

schodiště rodinného domku v obci Čestice (RK). Dům je umístěn uprostřed 
zahrady  s  dostatkem   vzrostlé  zeleně ve vilové  čtvrti. Vlastní  hnízdo bylo 
postaveno v  trsu  fylokaktusu Epiphyllum  zasazeného do květináče v  umě-
lohmotném obalu, který byl zavěšen ve výši 165 cm od země na ocelovou 
konstrukci oddělující schodiště od zahrady. Kaktus byl pravidelně, ale opatr-
ně zaléván. I přesto se z 5-ti kusové snůšky vylíhlo 5 mláďat a úspěšně byla 
nakonec vyvedena čtyři.

Diskuse
Podle HUDCE et al. (l.c.) umísťuje pěnice slavíková hnízdo na větve nebo 

do jejich rozsoch, někdy také ve spleti vyšších bylin. Z 92 čs. hnízd bylo 19 na 
maliníku, 12 na habru, 9 na střemše, 8 na ostružníku, 7 na smrku, zbytek hnízd 
byl umístěn na 19 druzích keřů a stromů, dále na chmelu otáčivém a celíku 
kanadském. O hnízdě umístěném na budově nebo v květináči se nezmiňuje. 
Podobný způsob umístění hnízda není popsán ani v díle CRAMPA (1992).

Summary
A nest of Garden Warbler  (Sylvia borin) was found in Čestice village (eastern Bohemia). The 

nest was situated in a flowerpot with Epiphyllum, hung on a family house. There were five eggs in 
the cluth, four nestlings fledged. 
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Obr. 1: Pěnice slavíková sedící na hnízdě umístěném v květináči na scho-
dišti rodinného domu.

Fig. 1: Incubating Garden Warbler in the nest situated in a flowerpot.
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